COMPITI DI MATEMATICA GENERALE AA. 2019/20

[Prova Intermedia Anno 2019-Compito Al|

arcsen% 22 —x—2
x 2 4+3x+2°

1) Esaminare i punti di discontinuita della funzione f(z) =

2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
lm(1+x2)3—cosx. ’ z+senz 42\
z—0  log (14 a?) z—+oo\ 3z — 5 + arctg x '

r—1

3) Data la funzione f(x) = log

) — /(z —2)(3 — z), determinare il suo campo di esi-

stenza e dire se esso € un insieme aperto, chiuso o altro.
4) Sapendo che f(z) =1— = eche g(z) = 27" si determinino le espressioni delle funzioni
xXr

composte f~'(g(z)) e f(g7'(2)).
5) Date tre generiche proposizioni A, B e C, si determini se risulta una tautologia la proposizione

P:[(AeC)e(A=DB)|=B.

[Prova Intermedia Novembre 2019-Compito B1|

arctg2r 2+ 31 +2
T 2+r—2

1) Esaminare i punti di discontinuita della funzione f(z) =

2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
(1—22)* —2° (Sx—karctgm’—BI)l_ac

lim ; lim
z—0 senx T—+00 20 — 2+ cosx

-2
3) Data la funzione f(z) = \/(x —4)(1 — z) — log (;—) , determinare il suo campo di esi-
—x
stenza e dire se esso € un insieme aperto, chiuso o altro.
2
4) Sapendo che f(z) = =+ 1 e che g(z) = log, (3z + 1), si determinino le espressioni delle
x

funzioni composte f~'(g(z)) e f(g ' (2)).
5) Date tre generiche proposizioni A, B e C, si determini se risulta una tautologia la proposizione
P:[(AoB)e(B=C)]=C.

|Prova Intermedia Novembre 2019-Compito Cl|

senbr at—x—2

1) Esaminare i punti di discontinuita della funzione f(z) = p el
T x? — 3z

2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

2I2 — cos 2x . 3:172 + 3T _5§ r—1

———; lim ‘
z—+oo \ 22 + cos x + 2

lim 5
z—0 arcsen

3—z
stenza e dire se esso € un insieme aperto, chiuso o altro.

—1
3) Data la funzione f(x) = log (x ) — /(z +1)(4 — z), determinare il suo campo di esi-

1

4) Sapendo che f(z) = 3" e che g(z) = — + 3, si determinino le espressioni delle funzioni
Xz

composte ' (g() e f(g™\()).



5) Date tre generiche proposizioni A, B e C, si determini se risulta una tautologia la proposizione
P:[(AeB)e(A=C)=C.

|Prova Intermedia Novembre 2019-Compito D1

log (1+2 243 2
1) Esaminare i punti di discontinuita della funzione f(x) = og(l+2r) o +3v+

x -z -2
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

1+ -zt 222 4+ cosz — 1\
lim ; lim
20 tg w00\ 2z + 37 4 42

€xr —

3) Data la funzione f(z) = /(z — 2)(3 — z) — log (5

stenza e dire se esso € un insieme aperto, chiuso o altro.

) , determinare il suo campo di esi-

1
4) Sapendo che f(z) = log, (22 — 1) e che g(x) =2 — —, si determinino le espressioni delle
X

funzioni composte [~ (g(z)) e f(g7' ().
5) Date tre generiche proposizioni A, B e C, si determini se risulta una tautologia la proposizione
P:[(AoC)e(C=B)|=B.

[Prova Intermedia Anno 2019-Compito A2|

1 . . ..
T 1)) ed enunciare poi, per esso, l'opportuna definizione

1) Calcolare ‘lirﬁ? (1 — log, (
metrica di limite.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
1 2 9 1-2z
- og (1 +tg°x”) - 3x+1 .
=0 log(14+z1) ~ a—+oo\ 32z —3
logx — 2

se ne determini il campo d'esistenza nonche la

3) Data la funzione f(x) = Tog? log 5
x —logzx —

specie dei suoi punti di discontinuita.

4) Se f(x) =e'™ e g(x) =logz — 2, si determinino le espressioni delle funzioni composte
F (@) e flg ().

5) Date le quattro proposizioni A, B, C e ID si costruisca la tavola di verita della proposizione:
[(CoD)e (A= B)] = (BoD) sapendo che la proposizione D ¢ sempre vera.

[Prova Intermedia Novembre 2019-Compito B2|

2
1) Calcolare lim (1 + log, (_:1:1)) ed enunciare poi, per esso, l'opportuna definizione
x J—

T—+00
metrica di limite.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
cos(senzx) —cos (tgz) . 3z —1\""

m ;o lim | —— .

z—0 2 r—+oo\ 20 — 3
. lo 1
3) Data la funzione f(x) = gr+
log2x — logx — 2

specie dei suoi punti di discontinuita.

, se ne determini il campo d'esistenza nonch¢ la



4) Se f(xz) =logz +1 e g(x) =e' ™, si determinino le espressioni delle funzioni composte

fg(@) e flg (@)
5) Date le quattro proposizioni A, B, C e ID si costruisca la tavola di verita della proposizione:
[(CoD)e (B = A)] = (AoD) sapendo che la proposizione C ¢ sempre vera.

|Prova Intermedia Novembre 2019-Compito C2]

6
1) Calcolare liin (1 + log, (x—i)) ed enunciare poi, per esso, l'opportuna definizione
r——+00 xr —

metrica di limite.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

. gsenz __ garcsen . (2.@ + 1)1+$
m ; m .

1
z—0 T + LII2 ’ r—+oo \ 20 — 3

1 2
3) Data la funzione f(x) = Toa? Oixl—i_ 5> Sene determini il campo d'esistenza nonch¢ la
ogz + logz —

specie dei suoi punti di discontinuita.

4) Se f(x)=€e>" e g(x) =logz + 3, si determinino le espressioni delle funzioni composte
flg(@) e flg'(@).

5) Date le quattro proposizioni A, B, C e ID si costruisca la tavola di verita della proposizione:
[(AoD)e (B= C)] = (CoD) sapendo che la proposizione A ¢ sempre vera.

|Prova Intermedia Novembre 2019-Compito D2

: 3r—1 . . .
1) Calcolare 1121 (1 — log, ( x—l— 7 )) ed enunciare poi, per esso, l'opportuna definizione
r—400 €T

metrica di limite.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

149210 _ (1 — )10 op — 1\3*
(1+22)" —(1-x) - lim (2* .
z—0 3T z—+oo\ 3 + 1

lim
loge — 1

3) Data la funzione f(x) , se ne determini il campo d'esistenza nonche la

~ log2x + logx — 2
specie dei suoi punti di discontinuita.

4) Se f(x) =logz —3 e g(x) = "™, si determinino le espressioni delle funzioni composte
F (@) e flg7 ().

5) Date le quattro proposizioni A, B, C e ID si costruisca la tavola di verita della proposizione:
[((AoB)e (A= C)] = (AoD) sapendo che la proposizione B ¢ sempre vera.

[T Appello Sessione Invernale 2020 - Compito A

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) =z + log(1 — x) .
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

lim ST (2 o
1 _— .
2—0 1 — cos2x ~ z—+o0 3r—1

k:J_l

3) Determinare il valore del parametro k in modo che risulti lim ——— =3
z—0 lOg (1 + 25(3)



4) Date le funzioni f(z) =2"" e g(z) = T

20 +1
composte (g ' (z)) e g ' (f'(2)).
5) Determinare l'espressione della funzione f(x) sapendo che f'(x) = 2 — €3 eche f(0) =1.
6) Dati i vettori X = (zy,2 —3y) ¢ Y = (z + 4, zy), si determini se esistono coppie (x,y) per
le quali il prodotto scalare dei due vettori X - Y = f(z,y) risulta massimo oppure minimo.
7) Date le funzioni f(z) = e** —4e” e g(x) = 6x — 1, si determini se esistono punti zy nei
quali le rette tangenti ai grafici delle due funzioni risultano parallele.

, determinare le espressioni delle funzioni

1 2 1 k
8) Data la matrice A=|| —1 2 1 ed il vettore X = || 1 ||, si determini se esistono va-
2 2 —1 k

lori del parametro k per i quali il vettore Yo = A - X risulta parallelo al vettore Y; = (1,1,1) e
se esistono poi valori del parametro & per i1 quali il vettore Y, risulta invece perpendicolare al
vettore Y.

9) Data la funzione f(z) = 2® — ka? + 3, si determini il valore del parametro k in modo tale
che alla funzione sia applicabile il Teorema di Rolle nell'intervallo | — 1; 2], determinando poi il
punto xz che soddisfa la tesi del Teorema.

10) Date le due proposizioni A e B, siano poi P, : A = (AeB) e Py : B < (nonAoB). De-
terminare un opportuno connettivo logico [ affinché P; O P risulti una tautologia.

I Appello Sessione Invernale 2020 - Compito B|

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) =z — log(x — 1) .
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

. sen? 2x . 3 v2
lm-——; lim [1-— .
z—0 1 —cos3x  z—+o0 20 — 1

log (1 —
3) Determinare il valore del parametro k£ in modo che risulti lim M =2.

a—0 3kt — 1
20 —1

4) Date le funzioni f(z) = T2 © g(x) = 3°72, determinare le espressioni delle funzioni

composte (g ' (z)) e g ' (f'(2)).

5) Determinare l'espressione della funzione f(z) sapendo che f'(z) = ¢** — x e che f(0) = 2.
6) Dati i vettori X = (3x — 2,2y) ¢ Y = (zy,y + 4), si determini se esistono coppie (x, y) per
le quali il prodotto scalare dei due vettori X - Y = f(z,y) risulta massimo oppure minimo.

7) Date le funzioni f(z) = e** +2¢* e g(x) = 4o — 1, si determini se esistono punti z, nei
quali le rette tangenti ai grafici delle due funzioni risultano parallele.

1 1 2 k
8) Data la matrice A = || 1 —1 2]| edil vettore X = || k||, si determini se esistono va-
-1 2 2 1

lori del parametro k per i quali il vettore Yy = A - X risulta parallelo al vettore Y; = (1,1,1) e
se esistono poi valori del parametro k£ per i quali il vettore Y risulta invece perpendicolare al
vettore Y.

9) Data la funzione f(z) = 2® 4+ kx* + 1, si determini il valore del parametro k in modo tale
che alla funzione sia applicabile il Teorema di Rolle nell'intervallo | — 2; 1], determinando poi il
punto x( che soddisfa la tesi del Teorema.

10) Date le due proposizioni A e B, siano poi Py : (AononB) = A e Py : B < (AeDB). De-
terminare un opportuno connettivo logico [ affinché Py [0 [P, risulti una tautologia.



[T Appello Sessione Invernale 2020 - Compito A|

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) = (z — 1) e* ™" .

2) Determinare il valore dei seguenti limiti:

y 1 —cosx L e’ —x

0 $en 3z - (€8 — 1) woribo 20 — 3¢

3) Disegnare un possibile esempio di grafico per una funzione che soddisfi le seguenti tre defini-
zioni di limite:

a)Vedoé(e) 1z <b(e) = f(z) > ¢

b)Ve3Ié(e): 0 < |z+1] <é(e) = f(z) <e;

c)Ve >036(e): x> 6(e) = |f(z) — 1] <e.

4) Date le funzioni f(z) =3""" e g '(z), sapendo che f(g '(z)) =2z +1 determinare I'e-
spressione della funzione g(x).

5) Calcolare senx — cos2x dx .
0

6) Analizzare la natura dei punti stazionari della funzione f(z,y) = 3+ 9P — 9z —3y.
7) Data la funzione f(z) = z* — 2z + 3, si determini il punto (z, ) nel quale si intersecano

le rette tangenti al grafico della funzione tracciate rispettivamente neipunti t = — 1 e x = 2.
8) Date le matrici A = 9 ]f e B= _kl ; ed il vettore X = _11 , s1 determini il

valore del parametro £ per il quale il vettore Y = A - B - X ha modulo uguale a 1/ 18.
3% +log (1 +2
9) Calcolare la funzione derivata della funzione f(z) = +3 04g ( 1+ z) .
x J—
10) Si costruisca la tavola di verita della proposizione P : (A = B) e [C < (AononB)| sapen-
do che la proposizione A ¢ sempre vera mentre la proposizione C ¢ sempre falsa.

[II Appello Sessione Invernale 2020 - Compito B

1) Determinare l'andamento del grafico della funzione f(z) = (2 — z)e* !

2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
._sen2x-log(l+z) .. 3"—¢€"
lim ; lim .
z—0 1—cosz z—+too 2% — 1

3) Disegnare un possibile esempio di grafico per una funzione che soddisfi le seguenti tre defini-

zioni di limite:

a)Ve >036(e) 1z <dé(e) = |f(z)+1| <¢g

b)VeIé(e):0< |z —1| < b(e) = f(z) > ¢

c)Vedoé(e) x> 6(e) = f(z) <e.

4) Date le funzioni f(z) =2'"" e g '(z), sapendo che f(g '(x)) =3z — 1 determinare I'e-

spressione della funzione g(z) .

5) Calcolare sen2x 4 cosx dx .
0

6) Analizzare la natura dei punti stazionari della funzione f(z,y) = 2® — 3> — 122 + 6y .
7) Data la funzione f(z) = 2® 4 3z — 2, si determini il punto (g, 7o) nel quale si intersecano

le rette tangenti al grafico della funzione tracciate rispettivamente neipunti xt = —2 e z = 1.
8) Date le matrici A = ]I _21 e B= ]i ? ed il vettore X = 1 , si determini il va-

lore del parametro k per il quale il vettore Y = A - B - X ha modulo uguale a 1/ 18.



237 —log (1 — )

43 + 2 '
10) Si costruisca la tavola di verita della proposizione P : [A < (CenonB)]o (A = C) sapen-
do che la proposizione C ¢ sempre vera mentre la proposizione B ¢ sempre falsa.

9) Calcolare la funzione derivata della funzione f(x) =

|Appello Sessione Straordinaria I 2020|

1) Determinare 1'andamento del grafico della funzione f(x) =z — logz .

2 1 —1 2
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim T ; lim ogr —log T+ T
a—0 1 —cosx oo 3r +3
T—1
3) Determinare il valore del parametro £ in modo che risulti lin% 5 =1
4) Determinare I'espressione della funzione f(z) sapendo che f'(z) = 2¢** eche f(0) =0.
1 0 2 -1 2 0 1
5) Date le matrici A={|1 0 1| e B= 0 0 1f|,edilvettore X=||1]]|, sical-
0 1 0 1 -1 0 1

coli il modulo del vettore Y = A - B - X.

6) Dopo aver verificato l'applicabilita del Teorema di Lagrange (o del Valor Medio) alla
funzione f(x) =x* — 3z + 1 nell'intervallo [0,1], si determini l'ascissa del punto zy che
soddisfa al Teorema.

7) Dati i vettori X = (y,xz, —2) e Y= (x —y,1 —x,y), si determini la coppia (x,y) per la
quale il prodotto scalare dei due vettori f(x,y) = X -Y risulta massimo.

8) Determinare se la proposizione P : (A = nonB) < (B = A) risulta una tautologia.

9) Determinare un possibile grafico per una funzione f(x) sapendo che:

lim f(z) = —oo; lim f(z)=1;
li@lf(x): + 00; lir{{f(x): —1; lin11+f(93):0.

10) Data la funzione f(z) = 1— cos2x , determinare i primi due termini significativi del suo
polinomio di MacLaurin.

[T Appello Sessione Estiva 2020 - Compito A

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) = ¢! ™% — %
log (1 + 2 3t — 27
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim M ; lim —jx
z—0log (1 — 3x) = a—+oc 3% 4377
ksen®z

3) Determinare il valore del parametro £ in modo che risulti lim ——— =
r—0 1 — cos2x

4) Date le funzioni f(z) =1— 5z, g(x) = 3" e h(z) = log, =, costruire le espressioni delle
funzioni composte f(g(h(x))) e h(g(f(z))) e di tali funzioni composte determinare poi le e-
spressioni delle loro inverse.

5)Dati X =1 —e®|, A=

T

6213

62x e”

1 ] , determinare il valore di = che ri-

eY:‘

solve I'equazione X-A-Y =0.
2
6) Calcolare / St dx
1 ]_ + X
7) Data la funzione f(z,y) ==z
stazionari.

2z +y*—ay?, si determini la natura dei suoi punti



8) Determinare tutti i vettori X = (x,1,y) che risultino perpendicolari a X; = (1,1,1) e con

modulo pari a \/5 .
9) Determinare se la proposizione P : [A = (A = B)] < (B = A) risulta una tautologia.

10) Data la funzione f(z) = 3% — sen 2z , se ne calcoli il differenziale nel punto x =0 per un
incremento dz =0, 1.

T Appello Sessione Estiva 2020 - Compito B|

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) = e® 4+ ¢!~ 7.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: 11 im 62—1 J—;TooW .
log(1+k
3) Determinare il valore del parametro £ in modo che risulti 11 M =
—0 log (14 22)
4) Date le funzioni f(x) =1log,x, g(x) =2z —1 e h(zx) = e”, costruire le espressioni delle

funzioni composte f(g(h(x))) e h(g(f(z))) e di tali funzioni composte determinare poi le e-
spressioni delle loro inverse.

1 1
5) Dati X =1 —emH,A:‘

. 9 , determinare il valore di x che
e’ e

e.’E

2x
eY:‘e

risolve l'equazione X A-Y=0.
6) Calcolare / —_— d:z:

7) Data la funzmne f(z,y) =2 4+y* —y — 2*y, si determini la natura dei suoi punti
stazionari.

8) Determinare tutti i vettori X = (z,y,1) che risultino perpendicolari a X; = (1, — 1,1) e
con modulo pari a \/5 )

9) Determinare se la proposizione P : [A = (B = A)] < (A = B) risulta una tautologia.

10) Data la funzione f(x) = e** + sen 3z , se il differenziale nel punto = = 0 risulta pari a
0,1, determinare il valore dell'incremento dx .

[II Appello Sessione Estiva 2020 - Compito A

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(x) = log (932 -+ 2) .

0 1 — 12 z+1
3) Disegnare un possibile grafico di funzione che soddisfi alle seguenti due definizioni di limite:
a)Ve>036(e):x<é(e) = |f(x)+1] <¢g
b)Vedé(e) : 6(e) <z = f(z) <e.

4) Data la funzione f(z) = x?’; sapendo che f(g(x)) = log2x, determinare l'espressione
x

2
3
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim w ; lirll ($ + )

della funzione inversa di g(x

1 2
5) Date le matrici A H ‘ e B=||1 —1]||,sidetermini per quali valori di k&
E 0

edmrisulta A-B = H

2
6) Calcolare / e — — dx.
1



7) In un punto stazionario di una funzione di due variabili f(z,y) la matrice Hessiana ¢ uguale

a H= ‘ llc I i ME Determinare, al variare del parametro £, la natura di tale punto stazionario.
8) Data la funzione f(z,y,2) = ze? %* + zlog(2y — z), se ne calcoli il gradiente nel punto
Py=(1,1,1).

9) Date tre generiche proposizioni A, B e C, determinare se risultano logicamente equivalenti le
due proposizioni P; : A = (nonB = C) e Py: (A= B)= nonC.

. . . 2_
10) Determinare dove risulta convessa la funzione f(z) = ¢* —2% .

[II Appello Sessione Estiva 2020 - Compito B

1) Determinare l'andamento del grafico della funzione f(z) = log (z° +z +3).

o . oo log(l ) 3\
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim og(l+(z +27)) ;  lim vt .
20 T — x? z—+too\ T + 2

3) Disegnare un possibile grafico di funzione che soddisfi alle seguenti due definizioni di limite:
a)Vedoé(e) 1z <d(e) = f(z) > ¢
b)Ve>036(e): 6(e) <z = |f(x)] <e.

2 —
4) Data la funzione f(z)= v

, sapendo che f(g(z)) = log3z, determinare l'espressione

della funzione inversa di g(x).

1 1
5) Date le matrici A = kol 1 e B=1||0 1]|, sidetermini per quali valori di k£ ed
0 m -1
1 k
. 1 1
mrisulta A -B = H 1 2H .
21
6) Calcolare — e* dx.
1 T
7) In un punto stazionario di una funzione di due variabili f(z,y) la matrice Hessiana ¢ uguale
a H= ‘ k i_ 1 ]1 . Determinare, al variare del parametro £, la natura di tale punto stazionario.
8) Data la funzione f(x,y,2) = ze? ™% +log(3z — = — y), se ne calcoli il gradiente nel punto
Py=(1,1,1).

9) Date tre generiche proposizioni A, B e C, determinare se risultano logicamente equivalenti le
due proposizioni P; : A = (B = nonC) e Py: (A = nonB) = C.

. . . 2
10) Determinare dove risulta convessa la funzione f(z) = ¢* 3% .

[T Appello Sessione Autunnale 2020

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(x) = log (1 —e”).

o : o . o.osen(x—1) (3:5—3)1_36
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim ————=~; lim .
e I z—+oo\ 20 — 1
3) Disegnare un possibile grafico di funzione che soddisfi alle seguenti due definizioni di limite:
a)Vedo(e) : |z| <é(e) = f(x) > e
b)Ve>030(e):1<ax<1+6(e)=|f(zx)| <e.

2 —
4) Data la funzione f(x) = i

, sapendo che f~'(g(z)) =2z — 3, determinare l'espres-

sione della funzione g(x).



377 <0
5) Disegnare il grafico della funzione f(x)= ¢ =+ 1 :0 <2 <1, determinandone gli
2—logxr 1<z
eventuali punti di discontinuita e la loro specie.
1
6) Calcolare / 2e%" — 322 dz.
0

7) Siano date le matrici A= || 0 —1||, B= )

—1 1
terminare il valore del parametro k£ in modo tale che il vettore A - B - X risulti perpendicolare al
vettore Y = (1, — 1,1).

8) Data f(x,y) = x*y — 2xy + xy* se ne studi la natura dei suoi punti stazionari.

9) Sapendo che le proposizioni A e C sono logicamente equivalenti, mentre B ¢ una proposizio-
ne qualsiasi, si determinino le tavole di verita della proposizione (A = nonC)o (nonB = C).
10) Determinare il valore del parametro k& sapendo che la funzione f(x) = x e!=*" ha, nel pun-
to x = 2, un punto di massimo.

k 1‘  de-

-1 k

e 1l vettore X = H

I Appello Sessione Autunnale 2020

1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) = 3e” — 3 — 2.
2) Determinare il valore dei seguenti limiti: lim o1 lim w
Ce—01—2%7 250 208 — 4a? —
3) Disegnare un possibile grafico di funzione che soddisfi alle seguenti tre definizioni di limite:
a)Ve>036(e):x <é(e) = |f(x) — 1] <¢
b)Veo(e): |z| < 6(e) = f(z) < g
c)Vedé(e) :x > 6(e) = f(z) > e.

4) Date le due funzioni f(x) e g(x),se f'(z) =
sione delle funzioni f(g(x)) e g(f(z)).
1

5) Calcolare / dx.
0 et =+ 1

6) Date le due funzioni f(z) = k3 — 2" e g(x) = 3* + 2%, determinare per quale valore del
parametro k risulta f(z) ~ g(z) (f e g asintoticamente equivalenti) e per quale valore invece
risulta f(z) = o(g(x)) (f trascurabile rispetto a g), sempre per x — + 0.

r—1

-1 2—x : '
=377, det 1 -
T1 %Y () eterminare l'espres

1 1 1 x
7) Data la matrice A=||1 0 1]/, tra tutti i vettori X = ||y || che soddisfano all'ugua-
1 =2 1 z

glianza A - X = X si determinino i due che hanno modulo uguale a \/6

8) Data f(x,y) = > — 3z — ye' ¥ se ne studi la natura dei suoi punti stazionari.

9) Sapendo che le proposizioni A e B sono logicamente equivalenti, mentre B ¢ C non lo sono
mai, si determinino le tavole di verita della proposizione (AenonC) = (nonAoB).

10) Determinare I'espressione del Polinomio di Mc Laurin di terzo grado della funzione
f(z) =zel™™.
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2
1
1) Determinare I'andamento del grafico della funzione f(z) = rart ] .

r—1
2) Determinare il valore dei seguenti limiti:
3sen3:1: -1 14+ .132 -z
lim ——; lim .
z—0 6x x—+00 ( 1+2x )
3) Date le funzioni f(z) =3z — 1 e g(z) = 2%, determinare l'espressione dell'inversa della
funzione g(f(f(x))).

4) Date le funzioni f(x) =logz e g(x) =z + 1 determinare dove risulta f(z) = o(g(x)) e

dove g(x) = o(f(z)).
11

2
5) Calcolare / r——+— dx.
1 T X

6) Data la funzione f(x) = logxz — 2z, dopo aver determinato il punto x( nel quale la retta tan-
gente al grafico della funzione risulta parallela alla retta di equazione y = 1 — x, si determini
l'equazione di tale retta tangente.
ol—z <0
7) Data la funzione f(z) =< mz +q :0 <z <1, determinare i valori di m e k per i
22 —2x+5 1<z
quali la funzione risulta continua Vz € R.

8) Data la matrice A = 1 g ed il vettore X = H ; , determinare tutti i vettori X per i quali
il vettore Y = A - A - X risulta perpendicolare al vettore X, = ‘ _11 ‘ .

3 _3zy+y® +y, determinare ed analizzare i suoi punti stazio-

9) Data la funzione f(z,y) =«
nari.
10) Date le generiche proposizioni A e B, si verifichi se risultano logicamente equivalenti le due

proposizioni Py : [Ao (A= B)] e P»:(nonB = nonl).



